

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 6 (240) июнь 2023



Содержание

5 СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

9 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 ОРГАНИЗАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ, УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ

Казанцев Р. В.

14 Управленческая отчетность предприятия за полугодие

Задача управленческого учета — предоставить руководству предприятия аналитическую информацию, достаточную для принятия управленческих решений. В большинстве случаев такую информацию предоставляют в форме отчетности.

Что включить в состав отчетности для руководителей промышленного предприятия, какая форма должна быть у отчетов — рассмотрим в данной статье.

27 УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

Миляев А. В.

27 Как оценить ликвидность компании и как на практике применить результаты?

Рассмотрим порядок проведения комплексного анализа ликвидности (платежеспособности) бизнеса с позиции оценки структуры его активов и пассивов и с точки зрения денежных потоков компании.

43 СТРАТЕГИЧЕСКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ

Гребенников А. А.

43 Новое предприятие: пошаговая инструкция организации экономики

Открытие нового коммерческого предприятия — это всегда риск того, что результаты его деятельности не оправдают надежд учредителей и не принесут ожидаемых дивидендов на инвестированный капитал.

В статье расскажем, как разработать экономическую модель нового предприятия, которая поможет понять, сколько именно средств необходимо будет инвестировать и в течение какого срока эти вложения окупятся и начнут приносить доходы собственникам.

54 УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ

Миляев А. В.

54 Анализируем основные средства и находим резервы повышения эффективности компании

В сложных экономических условиях очень важно находить внутренние резервы повышения эффективности ведения бизнеса.

Рассмотрим методику и порядок проведения комплексного анализа основных средств предприятия как основы для принятия эффективных управленческих решений.

70 УПРАВЛЕНИЕ ЗАТРАТАМИ

Каражакова Д. А., Герман Л. А.

70 Как структура затрат влияет на оценку деятельности санаторно-курортной организации?

Как взаимосвязаны и чем отличаются понятия стоимости, себестоимости и цены в финансовой политике санаторно-курортной организации? Как классифицировать затраты на «постоянные — переменные» и «прямые — косвенные»? Как выбрать способ расчета маржинальной прибыли? Читайте об этом в статье.



77 НАЛОГОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

Чванова М. А.

77 Должная осмотрительность по сделке: что учесть в договоре с контрагентом

Уже на этапе подготовки к заключению договора необходимо учитывать требования налоговиков, предъявляемые к последствиям работы с неблагонадежными компаниями. Главный негативный итог сделки с таким контрагентом — это запрет на уменьшение налоговых обязательств компании на операции с этими фирмами. О том, как не перейти границы допустимой налоговой оптимизации, читайте в статье.

90 РИСКИ

Крымов Д. В.

90 12 критериев оценки налоговых рисков

Планируя, назначить или нет выездную налоговую проверку конкретного налогоплательщика, инспекторы обращают самое пристальное внимание на 12 основных критериев. О каких конкретно критериях идет речь, как их использовать при оценке налоговых рисков — читайте в статье.

Зозуля Т. Н.

101 Как пережить встречную налоговую проверку с минимальным риском и наименьшими потерями?

Встречная проверка не является самостоятельным видом проверки: налоговая запрашивает документы и изучает информацию у партнеров, с которыми работает проверяемая ими компания-налогоплательщик, т. е. у ее контрагентов. Существует ряд подводных камней, зная о которых можно пережить встречную проверку с минимальным риском и наименьшими потерями. О них и поговорим.

112 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Кислов Д. В.

112 Исковая давность по долгам: методика учета и списания в бухгалтерском и налоговом учете

Как исковая давность используется на практике? В чем отличия применения исковой давности в бухгалтерском и налоговом учете? Рассмотрим эту тему на примерах и приведем комментарии судов и проверяющих.

121 ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Бритвин П.

121 Инструменты для ведения платежного календаря

Сейчас с зарубежным ПО сложно, поэтому предприниматели используют отечественные решения. Одним из них является автоматизированный платежный календарь. О том, с помощью каких инструментов можно составлять платежный календарь, читайте в статье.

126 АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Васильев А. В.

126 Информационные сервисы ФНС: для чего они нужны и как работают?

Федеральная налоговая служба внедряет в работу новые сервисы, которые помогут решить различные задачи. Какие-то из них фактически не работают, представляя лишь формальную информацию, какие-то существенно помогают, а какие-то... ловят. Предлагаем вам обзор основных сервисов ФНС, ведь знание о том, какие сервисы какую информацию содержат и как работают, может существенно облегчить вам жизнь.